

## 临沂市城市管理综合服务中心 2020年承办人大建议和政协提案工作总结

多年来全市各界代表、委员们为我市园林绿化管理和滨河景区管理工作积极建言献策，提出了众多宝贵意见建议，为促进我市园林绿化事业健康发展提供了有力保障。中心党组历来高度重视人大建议和政协提案的承办工作，今年收到承办任务后，立即召开专题会议进行研究部署，由中心主任亲自挂帅，分管领导牵头负责，对承办任务进行了详细的梳理和分解，确保每一件建议、提案都落实到人。具体推进过程中，党组成员按照职责分工，靠前指挥、压实责任，定期督导，确保了各项建议、提案的按期保质保量办结。现将相关工作情况汇报如下。

### 一、办理工作基本情况

2020年，我单位共承办市人大代表建议1件，市政协委员提案3件，涉及业务工作的方方面面，从不同角度反映出了人民群众的呼声和愿望，关系到广大人民群众切身利益，解决和落实这些建议、提案是我们义不容辞的职责。我单位于8月底前将建议和提案全部梳理完毕，办理落实共4件，其中，尤如峰、伊永贵、朱孔雨三位代表提出的《关于我市中心城区刨除杨树改栽

银杏树的建议》等 3 件建议与提案，为正在解决或列入计划逐步解决的；仅有 1 件因条件所限留作参考，暨民盟临沂市委提出的《关于塑造市花产业品牌 助力乡村振兴的建议》按照单位职责，我中心对该提案中“建设市花主题公园”及“市花在园林绿化中推广应用问题”等两项问题，进行了研究，但由于条件所限留作参考，我们也已向民盟临沂市委作出了解释、说明了原因。

## 二、主要做法和取得效果

各位代表、委员提出的提案，既涉及群众关注的热点问题，也涉及了园林绿化工作长期存在的难点问题，具有很强的指导性和前瞻性。通过对各项提案的办理落实，我市园林绿化工作水平得到进一步提升，产生了显著的社会效益。

（一）绿地规划布局不断优化。根据委员们的建议，按照“规划先行、规划引领”的理念，一是完成了年度城建项目的立项手续办理、设计招标等前期工作；牵头完成了临沂市委党校红色雕塑方案的论证工作；实施申报项目的论证和审批，今年来共审批项目 31 个；做好武汉路沭河桥、大山路改造等市级重点项目苗木移植工作，移植苗木 20 余万株。二是制定完善绿化“打擂攻坚”方案，完成了《临沂市绿地公园建设实施方案》和《临沂市城乡绿化擂台赛实施方案》制定工作。三是对城区废弃矿山、矿坑、取土塘、塌陷地、废弃地等进行了调研，初步提报了 2021 年城建计划和“十四五”规划项目。四是服务美丽乡村建设，先后完成了半程镇（上艾崮村、前孙沟村）、方程街道新古城村、临沭县石门镇前庄、沂南县依汶镇贯头村及费县大青太村美丽乡村景观

设计工作。

(二) 绿地提质增量成效显著。根据委员们的建议，今年以来，我中心克服新冠肺炎疫情带来的人手不足、物资短缺等困难，全员上阵，攻坚克难，全力以赴抓生产，园林精细化水平不断提高，养护管理精细化程度明显提升。今年来，结合大气扬尘污染治理工作，栽（补）植乔木、花灌木 10.21 万株，补植地被 36.5 万 m<sup>2</sup>，清理菜地 9436 m<sup>2</sup>；累计完成苗木疏密 4.5 万 m<sup>2</sup>，修剪各类乔木 9.7 万株、花灌木 46.2 万株、草坪模纹 1653 万 m<sup>2</sup>，整理树穴 6.5 万个、绿地切边镶边 10.7 万 m，绿地浇灌 3760 万 m<sup>2</sup>，施肥 50.3t，打捞河道水草 1613t，指导解决病虫害防治等方面问题 130 余起，喷洒药物防治 2930 万 m<sup>2</sup>；共接收智信平台和 12345 反映的案件 12478 件，办结 11466 件，办结率 91.89%。

(三) 工程建设速度明显加快。根据委员们的建议，按照全市“横向打擂台 纵向抓攻坚”活动要求，一是压茬推进各项市级重点工程建设，先后完成了直管绿地灌溉工程、口袋公园、阳光沙滩改造提升等 7 个市级重点项目的前期准备工作，并确保工程顺利开工建设。二是积极探索建设管理新模式，按照“属地管理提前介入、验收移交同步、后续整改到位”的原则，科室与属地管理办公室共同对工程项目实施实行全过程管理。先后完成了仁和公园和龙腾公园 2 处口袋公园，主体工程建设直管绿地灌溉工程，完成投资 340 万元，占总工程量的 63%；橡胶坝设备更换及加固除险工程和三河口隧道大修工程，分别累计完成投资 326 万元和 350 万元，占总工程量的 60%和 40%；经开区水上乐园拆

除后绿化恢复建设（黄山公园），完成投资 1780 万元，占总工程量的 65%；积极筹备滨河景区新党校段滩内外提升工程，现在已进场施工；阳光沙滩洗沙工程，截止 6 月，完成清洗沙滩 5 万 m<sup>2</sup>，修复张拉膜 12 套，完成投资 352 万元，占总工程量的 90%。受疫情影响，各项工程建设前期工作一度受阻，我们不等不靠，压茬推进，确保了工程进度。三是强化工程质量安全监督管理工作。不断深化“放管服”改革，切实提升服务效率。

（四）全国文明城市创建稳步开展。根据委员们的建议，结合单位实际，今年又是我市创建全国文明城市的总评年，测评标准高、考核要求严，作为迎评的主阵地，中心上下团结一心，迅速行动。一是强化组织领导。召开中心创城工作动员会，印发全国文明城市创建工作方案、责任清单，成立中心全国文明城市创建工作领导小组，全面开展全国文明城市创建工作。二是细化责任落实。狠抓园林精细化管理，完善公共设施服务功能，全面检查维修辖区内广场、道路、护栏、宣传牌等设施，维修道板 9563 m<sup>2</sup>、路沿石 4808m、护栏 3844 m<sup>2</sup>、照明设施 251 处、补充完善文明宣传牌 2060 块；全面清理景区内经营开发项目，景区环境得到进一步改善。三是结合前期间政山东节目，配合市住建局等相关部门做好市区青龙河黑臭水体治理工作，还市民一个清澈干净的河流。四是扎实做好创城资料归档工作。整理归档创城档案资料 130 余盒，为创城迎查工作打下坚实基础。

### 三、存在的问题

建议和提案的办理是一次很好的接受监督、改进作风、服务群众、提高能力、解决难题，推进工作的有效举措。通过整个办理过程，我们充分认识到本职工作离领导们的要求和人民群众的需求还有很大的差距。因此，我们应在今后工作中变“被动应付”为“主动思考”，着力将提案办理工作作为促进工作的强大动力。

此外，虽然我中心的在办理建议及提案方面做了大量工作，但也清醒地认识到我们的工作还存在一些不足，对各项工作落实情况的跟踪回访还需进一步强化。下一步，我们将不断总结办理工作的经验和不足，进一步创新工作方式，扎实工作，努力把建议及提案办理工作做得更好。

#### **四、下一步工作计划**

下一步工作中，市城市管理综合服务中心将继续加强与各位委员的沟通联系，及时汇报工作进展、听取意见建议，高标准、高质量、高效率的做好提案落实工作，以落实各位委员提出的提案为契机，进一步提升园林绿化工作水平，为建设大美新临沂做出更大的贡献。

临沂市城市管理综合服务中心

2020年8月31日